



9省 13支队伍 120人 聊城以棋会友

2023年全国残疾人国际象棋项目 推广活动在我市举办

本报讯(记者 刘亚杰)5月9日,2023年全国残疾人国际象棋项目推广活动在我市正式启动。此活动由中国残疾人联合会、中国残奥委员会、中国聋人体育协会主办,山东省残疾人联合会、聊城市人民政府承办,聊城市残疾人联合会协办,中国国际象棋协会提供支持,是我国残疾人国际象棋第一次国家级活动。来自江苏、浙江、广东、安徽等9个省的13支队伍120人,相聚江北水城,以棋会友,共同推动残疾人体育事业高质量发展。

9日至14日,活动将通过讲解国际象棋的理论知识、竞赛规则、残疾人国际象棋运动发展现状、分组比赛、复盘研究等形式让残疾人运动员进一步了解国际象棋,让国际象棋运动得到更广泛推广。

国际象棋在聊城市拥有良好的群众基础,也是全市残疾人积极参与、喜闻乐见的体育项目。记者了解到,2022年,聊城市政府与国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会签订了为期5年的战略合作协议,每年举办世界国际象棋日国际象棋文化节,成为对外展示聊城形象的窗口。此外,东昌府区还是中国国际象棋协会命名的全国第七个“国



比赛现场。孙月文 摄



棋手对弈。刘亚杰 摄

际象棋之乡”。在全市现有百余名残疾人国际象棋选手之中,袁守波、王鸣、张广宁等多次参加国际比赛,并荣获国际象棋棋协大师、棋士等荣誉称号。他们在赛事中表现出自强不息、顽强拼搏的精神风貌,也感染激励着社会进一步关心支持残疾人体育事业发展。

体育是一个城市的活力所在。近年来,我市大力发展残疾人康复健身体育和竞技体育,残疾人体育事业取得了长足发展和进步。截至目前,我市已建设完成残疾人体育健身示范点21处,培养残疾人体育健身指导员214名,为1204户重度残疾人提供居家康复体育指导服务。聊城市残联被省委授予“第十六届残奥会有功单位”。在专业竞技场上,聊城籍残疾人运动员更是表现优异,在省级以上重大体育比赛中,获得金牌37枚、银牌25枚、铜牌15枚。在东京残奥会上,我市残疾人运动员贾红光荣获两金一银一铜,实现了聊城残奥会历史上金牌“零的突破”,奖牌数位居全省第一。